

开学经济“热”起来

文具用品销售火爆



YMG全媒体记者 王鸿云 通讯员 孙成 摄影报道

文具用品店里，琳琅满目的文具礼盒、创意十足的文创产品、往来穿梭的采购人群，宣告着“开学经济”的热潮来啦。

8月30日上午，记者走进三站市场国际小商品城，文具专区人头攒动，家长们带着孩子精心挑选，商家忙不迭地补货调货。“马上就开学了，这个周末是最忙的。”渤海办公金石文化老板赵春英说道。

传统文具依旧是热销款

上午10点20分，三站市场国际小商品城一层文具专区的走廊处都挤满了顾客。

“早晨那会儿下雨，等雨刚停不久，店里的顾客就陆续多了起来。为了迎接这个小高峰，早在7月初我们就开始备货。”赵春英说，“虽然现在物流

方便，补货很快，但一些热门的文具用品还是要提前备足。”另一家店铺外，工作人员拿着厚厚的一沓进货单，核对着门口成箱堆放的各式作业本。

“妈妈，我想要几个带双层拉链的科目袋。这样就可以一层放书，一层放作业本了。”在店里，一名孩子指着

心仪的文具用品说道。

赵春英说，每年的开学季，科目袋、笔记本、垫板、笔、笔袋、书皮这些学习上用到的必需品，都是店里的热销款。“像0.5mm的中性笔和各种本子，每天都能卖出不少。”赵春英一边补货一边说道。

商家提前陈列店内商品

“五线谱、手撕稿纸、16K大田字格、8格数学……”在一家文具用品商店门口，一排排摆放整齐的本子下方都贴好了标签，方便顾客选购。记者注意到，为备战开学季，不少商家提前布局店内陈列，文具专区的各类商品分门别类摆放整齐，形成一片片色彩斑斓的展示区。

不仅仅是文具专区，该市场箱包专区也迎来了销售小高峰。“书包一件也是批发价”“手提式的小书包，惊爆价15元”……

“现在家长不仅仅关注书包的外观，更注重书包的护脊功能和质量。”一家箱包商店的老板郝小玉向记者介绍，为带来最新潮、最受学生喜爱的书包，她从6月初就开始到全国各地的工厂找货，力求找到物美价廉的书包。

在学校附近的一些文具店门口，也都摆放着创意黑板报，上面“开学加油”、“新学期 新气象”等话语营造出浓厚的开学氛围。

创意式文具受追捧

“这个盲盒里是3支笔，不知道有没有我喜欢的奥特曼图案。”一名学生望着货架上的盲盒犹豫不决。今年开学季，一些“爆款”和“网红”文具也是市场亮点。在多家店铺的显眼位置，都摆放着当前最受欢迎的创意产品。

“店里还有一款文具盲盒特别火，里面可能会有各种图案的胶带、贴纸或者小印章，孩子们都很喜欢。”一家文具店的销售人员告诉记者，这类产品经常到货不久就售罄。

美术用品专区也人气颇旺，彩色铅笔、马克笔、绘画本等销量看涨，不

少孩子在选购时，可以按照自己喜欢的款式任意挑选。

临近中午，三站市场国际小商品城文具专区的人流依然未见减少，结账柜台前的长队缓慢移动着。一个个装满文具和书包的购物袋被提走，一张张满意的笑脸写满对新学期的期待。

“临近开学的这个周销量都挺好，等开学了还能再维持一段时间。”一位文具店老板笑着说道，手里还不停地清点着货物。



租赁车位 可以安装充电桩吗？

YMG全媒体记者 杨春娜

8月29日上午9:00—10:00，国网烟台供电公司副总经理、党委委员刘继彦带领相关部门负责人接听12345热线电话，充电桩安装、电费电价等问题成为市民关注的热点。

想要由供电公司直接管理咋办？

由于供电设施产权归属等原因，一些小区供电非电网直供，而是由物业等代收电费。接听电话过程中，不少居民就这一情况进行咨询。

福山区清洋街道梨花村一位居民咨询，他们小区的电费由物业代收，不能在线上直接缴费，很不方便。“梨花村供电设施还没有移交给供电公司，因此需要物业进行代收。如果要移交，需要产权方对供电设施进行改造，达到验收标准，由供电公司接收，移交之后可以享受相同的供电服务。”国网烟台市福山区供电公司相关负责人介绍说，会与业主、产权方、相关部门沟通，早日为市民提供优质的供电服务。

安装充电桩需要哪些条件？

近年来不少市民购买新能源车辆，安装家用充电桩成为市民咨询的热点问题。

“我在小区一楼有个车库，但是没有产权证，想安装充电桩可以吗？”芝罘区世回尧街道惠安小区一位业主拨打电

话咨询。国网烟台供电公司芝罘供电中心相关负责人答复，安装充电桩需要车库的产权证明或者使用协议、合同、发票等手续，没有这些证明的话，需要街道及以上政府部门出具的产权证明和物业提供允许施工的证明，然后通过“网上国网”APP提交申请，供电公司人员现场勘察之后进行安装。

芝罘区玺山花园小区一位业主咨询，自己在小区地下车库租赁了一个车位，想安装充电桩。“租赁车位也可以安装充电桩，租赁协议一年及以上，需要征得产权人同意，并出具相关证明，物业同意安装后，可以进行申请。”国网烟台供电公司芝罘供电中心相关负责人答复。

缴纳电费不方便，有什么好办法？

“我们跟老人分开住，老人缴纳电费不方便，有没有什么好办法？”芝罘区幸福街道幸福河小区的业主咨询。

“可以联系网格经理上门服务，也可以网上缴纳电费，每月由银行进行代扣。”工作人员说。

黄渤海新区一家粮食加工企业咨询粮食加工电价的优惠政策。

“今年3月，山东省发展改革委、山东省粮食和物资储备局联合印发《关于进一步明确粮食初加工用电政策有关事项的通知》，粮食初加工的特定环节执行农业生产用电价格。企业可以向当地发改和粮食部门申请，现场勘察之后符合条件的话，便可以办理优惠。”工作人员介绍，会让网格经理跟企业联系，发送用电申请表，申请成功后次月1日生效。

接听电话过程中，刘继彦还就市民关注的峰谷电价、阶梯电价、充电桩安装政策等问题进行了宣传普及。